

## 心中有信仰，脚下有力量

## ——参观菏泽抗日纪念馆有感

菏泽开发区陈集镇陈集小学六·一班 房家昌 (小记者编号:CJ01427)

星期日下午,老师要带我们去参观菏泽市抗日纪念馆了!听到这个消息,我既高兴又期待。

一放学,我就缠着妈妈教自己制作白菊花,因为老师说,自己制作的才更有诚意。我一定要把最诚挚的敬意献给革命烈士。在妈妈的帮助下,一朵朵白菊花在我手中绽放开来。

盼望着,盼望着,我们乘坐的大巴车终于抵达目的地。

我们怀着崇敬的心情,手捧自己亲手制作的花束踏入抗日纪念馆院内。首先映入眼帘的是一块大石碑,“人民英雄永垂不朽”几个苍劲有力的大字在阳光下熠熠生辉。一曲雄壮的国歌声过后,我们捧着花束来到纪念碑前,给革命烈士献花。虽然我的花是用纸做的,但满腔崇高的敬意却是真诚的。



献完花,我们步入抗日纪念馆。纪念馆真大呀!里面秩序井然地摆放着抗日战争年代的各种武器。它们饱经沧桑,甚至伤痕累累,每一把枪、每一门炮都诉说着一个悲壮的故事。看着它们,我仿佛置身于枪林弹雨中,隆隆的炮声仿佛就在耳畔回响。

我走到一个四肢被铁钉钉在木门上、遍体鳞伤的战士雕像前。他目光坚定,直视前方,仿佛在说:“杀了我一个,还有后来人!”解说员激愤地说:“当时敌人为了从他口中套出消息,对他严刑拷打,把他的手脚用铁钉钉在木门上,用鞭子抽打。然而,即使被打得遍体鳞伤,他也没向敌人吐露一丝党的秘密。最后敌人见他不说,就让他在他下面生起一堆火,把钉着他的木门倒过来在火上烤……”当讲到“他的身体被烤焦了,变成一

滴滴油直滴下来”时,我紧紧握起了拳头,仿佛自己的心在滴血,仿佛被烧的是自己。

这是多么顽强的意志,这是怎样不屈的精神啊!就是因为他们心中有着坚定的信仰,所以脚下才有无穷的力量。

凝视着眼前的战士,看着胸前的红领巾,一股无形而强大的力量也从我的心底腾起。昨天,革命先烈们用鲜血和生命捍卫了我们的祖国;今天,历史的接力棒已经交到了我们手上,我们更要好好学习,用知识和智慧让我们的祖国变得更大,更强!

(指导老师 刘宪云)

## 永远跟党走

菏泽开发区陈集镇陈集小学五·五班 李柯 (小记者编号:CJ01410)

以往,当我读到“永远跟党走,奋斗新征程”“星星之火,可以燎原”“没有共产党就没有新中国”“学党史、听党话、跟党走”等句子时,心中总是充满着疑问。然而,在之后的一次活动中,我却真真切切地领悟到这些话语的含义。

跟随着讲解员的脚步,我们进入了菏泽市抗日纪念馆。在这里,我看到了数不清的革命烈士的照片,看到了密密麻麻的革命烈士的名字。他们有些才不过十三四岁,有些甚至连名字都没有留下,但却为了新中国,为了民族解放,为了人民幸福而慷慨就义。在这里,我看到了抗日英雄赵登禹将军威武杀敌的英姿;他举起手中的大刀向侵略者头上砍去,砍出了中国军队的威风,砍出了中华民族的气节,最后却身负重伤,壮烈殉国。这一场景深深地印在了我的脑海中,久久不能忘怀。

不光是赵登禹,赵一曼、杨靖宇、左权、吉鸿昌、佟麟阁、张自忠……每一个名字的背后都有一段英勇悲壮的感人故事,每个人故事都是一曲荡气回肠的爱国之歌。

在这里,我也看到了抗日战争期间,侵华日军犯下的种种罪行:制造了震惊中外的南京大屠杀,致使30万同胞惨遭屠杀;还有灭绝人寰的731部队细菌战、“三光政策”等等。阅读着上面的资料,我的心也仿佛被刀割一般。

1949年10月1日,中国人民在中国共产党的带领下,在无数革命先烈无私的牺牲、奉献下,经过了28年的浴血斗争,终于取得了全面胜利,

了新时代。中国仿佛一条巨龙,腾跃而起,屹立在世界的东方。

参观结束了,坐在舒适的大巴车里,走在平坦的柏油路上,透过车窗,不时可以看到外面的人们正运动、休闲,有放风筝的,有跳广场舞的,有唱歌的,有有限散步的,好不热闹。无一例外,大家脸上都洋溢着幸福的微笑,尽情地享受着明媚的春光。但我的心里却久久不能平静,眼前浮现出了幕幕革命先辈们浴血奋战、人民生活在水深火热之中的场景让我更加深刻地理解了“没有共产党就没有新中国”的意义。

我暗暗下定决心,今后一定要好好学习,长大后成为国之栋梁,为党和人民的事业奉献一切,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量!

(指导老师 裴志华)

## 传承红色基因,争做革命接班人

菏泽开发区陈集镇陈集小学五·二班 刘柏胜 (小记者编号:CJ01364)

边带我们参观,一边给我们讲述烈士们感人的故事。我印象最深刻的是秦兴体这位抗日英雄,他为了保护大部队和人民群众安全转移,主动吸引敌人火力,最后弹尽被围,不幸被敌人用长钉钉在门板上。

秦兴体大骂敌人,恶毒的敌人为了让他闭嘴,就用匕首把他身上的肉割下来,并塞进他的嘴里。面对如此歹毒的敌人,他宁死不屈,英勇就义。

继续往里走,我看到了一尊雕像,几位村民接过解放军手中沾了鲜血的粮食,泣不成声。后来听了讲解员叔叔的讲解,我才知道这是“血粮”的故事:1941年4月12日到18日,日军出动了近1.5万人,多次大扫荡我军的抗日根据地,敌人离开后,根据地尸体纵横,血流成河;加上秋季严重减产,人们几乎断粮。

“血粮”的故事真正表现了军民情深,我为能生活在这个时代和国家感到自豪。参观结束后,我对自己说,一定要好好读书,长大后做一个共产主义接班人,把祖国建设得更加富强,更加繁荣昌盛!(指导老师 张璐)

## 瞻仰我心中的英雄

菏泽市开发区陈集镇陈集小学三·四班 刘子甲 (小记者编号:CJ01178)

今天我们三年级的小记者行动起来了,坐着大巴车去参观菏泽市抗日纪念馆。

一进门我们就看到一辆坦克和一个大炮,真壮观啊!当年它们可是击败敌军的重型武器呢!讲解老师给我们讲述了烈士们的故事,他们在敌人面前如钢铁般强硬,面对敌人的诱惑和酷刑毫不屈服;他们心里装着国家、想着人民,为祖国的建设不惜牺牲自己的生命,是我心目中的英雄。

想一想我们小伙伴平时谈论的自己喜欢的小明星,在烈士面前,他们的形象顿时黯然失色。

接着,我们来到了英雄纪念碑前。我把自己和姐姐亲手制作的菊花献给烈

士们,发自内心地感激他们——有了他们,我们才有了今天和平、幸福的生活;有了他们,我们的祖国才日益强大。这些人,我们将永远铭记在心!

在抗日纪念馆里,陈列着许多当年抗日作战时的武器和服装。那时的作战武器装备落后,生活条件极其艰苦,他们凭借着对党的坚定信念和不屈不挠的精神,战胜了敌军。看着那一幅幅他们和敌人作战的画面,我既难过又愤怒:为牺牲的战士伤心,愤恨敌军的猖狂残忍。

这次小记者活动,让我走近了英雄,也让我明白了我们的安好,是因为有无数的英雄在守候!

(指导老师 房灵霞)

## 永远跟党走,不负中国心

菏泽市开发区陈集镇陈集小学三·二班 刘雨茜 (小记者编号:J01148)

今天下午,我们陈集小学三年级的全体小记者参观了菏泽市烈士陵园抗日纪念馆。

我们乘坐大巴车,经过半个小时左右的车程,来到了本次活动的目的地:菏泽市抗日纪念馆。

走到院内,我第一眼望见的就是展现在绿色的大草坪上“不忘初心,牢记使命”八个大字。广场中央,有一块刻有“人民英雄永垂不朽”八个大字的纪念碑,我们排着整齐的队伍,行着队礼,唱着国歌,并献上了自己做的菊花。

参观过程中,讲解员一一讲解,我真想把这些知识都印在脑海里!

我记得最清楚的就是烈士秦兴体,他被日本鬼子用长钉钉在门板上,并往他身上泼硫酸,还用匕首一块块地切他身上的肉,并塞进他的嘴里。面对如此凶狠的敌人,他仍不动摇,最后被开膛……

我们胸前的红领巾、手中的国旗,都是鲜红的,是无数革命英雄用鲜血染红的!我想对革命烈士说:“亲爱的战士们,你们都是英雄。为了人民,为了祖国,无怨无悔地献出了自己宝贵的生命,我向你们致敬!”

参观结束后,我对自己说:“一定要好好学习,长大后报效祖国!”

(指导老师 陈瑞)

## 瞻仰菏泽市抗日纪念馆

菏泽市开发区陈集镇陈集小学二·四班 朱昱霏 (小记者编号:CJ01057)

星期六,我们坐上了大巴车,去参观菏泽抗日纪念馆。一路上,温暖的春风轻轻地抚摸着我们兴奋的脸庞。

终于到了纪念馆。我们排着整齐的队伍跟着带队老师来到广场前。带队老师告诉我们,面前这个高大的建筑物是纪念碑,上面写着“人民英雄永垂不朽”。我们排着整齐的队伍,把自己的花束默默地敬献在纪念碑下,有的同学很感动,眼泪不由自主地流了出来。

接着我们又进入抗日纪念馆。我

和同学们一边看一边听老师讲解革命烈士的故事,都深受鼓舞,也很感动,知道我们今天的幸福生活都是他们用生命和鲜血换来的。此外,我们还了解到,有一位赵将军勇敢地和敌人搏斗;战士们在吃不饱,穿不暖的情况下,仍然和敌人战斗……想想烈士们生前的生活环境,再看看我们现在的幸福生活,真是来之不易啊!

我和同学们都决定以后一定要好好学习,用最优秀的成绩来报答祖国。

(指导老师 张爱欣)

## 参观抗日纪念馆有感

菏泽开发区陈集镇陈集小学五·六班 姜瑜 (小记者编号:CJ01426)

在阳光明媚的周末下午,小记者老师组织我们参观菏泽抗日纪念馆。

在老师的安排下,我和同学们依次踏上了校车,怀着无比激动的心情向纪念馆出发了。过了一会儿,我们到达了目的地。停好车后,我们有序地下了校车,排着整齐的小队,跟在老师的身后走进了纪念馆院内。听着老师的讲话,唱着国歌,在写着“人民英雄永垂不朽”的烈士纪念碑前,献上自己制作的鲜花。然后站好队,跟着讲解员进入菏泽抗日纪念馆。

听着讲解员叔叔的讲解,我一边记一边看。在许许多多的英雄故事中,让我印象最深刻的是“血粮”的故事,故事是这样的:1941年4月12日至18日,日伪军出动1.5万人对我冀鲁豫抗日根据地进行“大扫荡”。鬼子离开后,根据地血流成河,一片荒凉;加上秋季严重减产,军民几乎断粮。

正当饥饿不断夺去人们的生命时,运粮部队押送着50辆载满粮食的大车,穿过敌人的层层封锁线,边打边前进,经过激战,终于把粮食运回来了。但在途中,有的战士中弹,有30余名指战员献出了宝贵的生命,赶车的百姓

把负伤牺牲的战士抬上车,鲜血溅在了很多粮袋上。听了“血粮”的来历,群众们泣不成声,他们说:“自古以来,都是兵吃民粮,这粮不能都吃了啊,咱们要留下来当种子,打粮食跟日本鬼子拼啊!”

这个故事感人至深,真正体现了军民情深。听完讲解后,小记者老师发给我们每人一张答题卡,让我们边参观边答题,很快我们就完成了。

最后,我们在门口合影留念,大声喊着:“我爱你,祖国!”怀着对先烈们满满的崇敬,我们坐上了返回的校车。

这次参观让我学到了许多知识。我下定决心:一定好好学习,将来为祖国争光,做一个新时代好少年。

(指导老师 王冉)

